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У роботі визначено механізм надання адмі-
ністративних послуг, з’ясовані основні понят-
тя та ознаки, передумови та принципи розви-
тку законодавства у сфері адміністративних 
послуг, становлення та розвиток надання ад-
міністративних послуг в Україні. Досліджен-
ня та аналіз чинних нормативно-правових 
актів, які регулюють процес функціонування 
інституту надання адміністративних послуг. 
Визначення основної проблематики інститу-
ту надання адміністративних послуг. Регуля-
ція та порядок створення нових функцій та 
повноважень шляхом встановлення норма-
тивно-правової бази у сфері надання адміні-
стративних послуг.
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здійснюють Центри надання адміністра-
тивних послуг.
Також це питання особливо важливе для 

постійного вдосконалення нормативно-пра-
вової бази, яка регулює процеси як і ство-
рення, так і функціонування та розвиток 
законодавства у сфері надання громадянам 
України адміністративних послуг, шляхом 
звернення до центрів надання адміністра-
тивних послуг.
У процесі аналізу нормативно-правової 

бази можна висвітлити основну проблема-
тику цієї теми. Відсутність чіткої координа-
ції між центральними органами виконавчої 
влади та органами місцевого самоврядуван-
ня у сфері адміністративних послуг призве-
ла до розбіжностей у тлумаченні норматив-
но-правових актів, які регулюють суспільні 
відносини у сфері надання адміністратив-
них послуг. Часті зміни чинного законодав-
ства ставлять перед собою мету необхідності 
швидкої адаптивності та виконання нових 
викликів.

Мета і завдання дослідження: осно-
вною метою дослідження є проведення ана-
лізу нормативно-правової бази, яка регулює 
надання адміністративних послуг в Украї-
ні. Структуризація системи законодавства 

Вступ
На території сучасної України після 

набрання чинності Закону України «Про 
адміністративні послуги» від 06.09.2012 
№5203-VI почалися масові створення 
Центрів надання адміністративних по-
слуг, почалися швидкі темпи розвитку 
технологій, глобалізація та зростання 
вимог від громадян до якості послуг, які 
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в Україні, яка регулює суспільні відносини 
у сфері надання адміністративних послуг. 
Завданням дослідження є аналіз та генезис 
нормативно-правової бази щодо правих ак-
тів, які регулюють процес надання адміні-
стративних послуг.

Актуальність теми: зростання ролі 
адміністративних послуг у житті громадян, 
необхідність ефективної та прозорої систе-
ми їх надання. На сьогодні необхідність 
адміністративних послуг в Україні є дово-
лі важливою, так як з настанням воєнного 
стану українське суспільство зіткнулося з 
проблемою щодо отримання різноманітних 
довідок, документів, державних реєстрацій, 
оформлення та обміну документів. Також з 
початку введення воєнного стану на центри 
надання адміністративних послуг поклали-
ся нові функції та повноваження, які були 
покладені для регулювання суспільних від-
носин. 

1. Механізм надання адміністратив-
них послуг в Україні, основні поняття та 
методи.
Останнє десятиліття українська влада, 

а також органи місцевого самоврядування, 
створила та постійно удосконалювала ін-
ститут надання адміністративних послуг. 
З метою створення нової галузі у сфері пу-
блічного адміністрування, законодавці мали 
запровадити зручні та доступні умови отри-
мання адміністративних послуг. 
Основною тенденцією розвитку меха-

нізму функціонування адміністративних по-
слуг було впровадження багатьох заходів, 
які були для покращення якості надання 
адміністративних послуг. У розвитку нового 
інституту органів місцевого самоврядування 
переважав у більшості диспозитивний ме-
тод, нові функції так званих ЦНАПів упро-
ваджувалися за власною ініціативою: депу-
татів місцевих рад, місцевих голів, інших 
посадових осіб органів місцевого самовря-
дування.
Після прийняття Закону України «Про 

адміністративні послуги» від 06.09.2012 
№5203-VI, для розбудови нового ефектив-
ного та дієвого способу публічного управ-
ління, важливе значення набуває питання 

розвитку системи надання адміністратив-
них послуг. Ця система пройшла через різ-
номанітні етапи становлення, це пов’язано 
безпосередньо із діяльністю урядів та роз-
поділу пріоритетності їхньої роботи. 
Щоб сформувати єдине поняття, потріб-

но звернутися до чинного законодавства, у 1 
статті Закону України «Про адміністративні 
послуги», яка визначає, що адміністратив-
на послуга - результат здійснення владних 
повноважень суб’єктом надання адміністра-
тивних послуг за заявою фізичної або юри-
дичної особи, спрямований на набуття, змі-
ну чи припинення прав та/або здійснення 
обов’язків такої особи відповідно до закону 
[1].
Згідно із законом, який чітко визначає 

суб’єктів адміністративних послуг, можна 
виділити основні: орган виконавчої вла-
ди, інший державний орган, орган влади 
Автономної Республіки Крим, орган міс-
цевого самоврядування, їх посадові особи, 
державний реєстратор, суб’єкт державної 
реєстрації мають повноваження та законні 
підстави надавати адміністративні послуги 
[1].
Визначаючи основний механізм надання 

адміністративної послуги, можна виділити 
основні три стадії:

1) Реєстрацію, у формі звернення гро-
мадянина.

2) Опрацювання звернення та основна 
робота, процес надання адміністративної 
послуги.

3) Видача кінцевого результату надан-
ня адміністративної послуги та реєстрація 
цього результату.
Основні положення щодо порядку та ме-

тодів надання адміністративних послуг: ад-
міністративна послуга надається суб’єктами 
надання адміністративних послуг (визначе-
них у Законі України «Про адміністративні 
послуги») або безпосередньо через центри 
надання адміністративних послуг. Зверта-
тися за адміністративною послугою можуть 
фізичні, юридичні особи, також фізична осо-
ба-підприємець, за місцем проживання або 
за місцем провадження діяльності відповід-
ного об’єкта. Заява на отримання адміні-
стративної послуги подається в письмовій, 
усній чи електронній формі. 
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Цікавою за своєю природою є значення 
та кваліфікація відомого застосунку «Дія». 
Так, зокрема, Дія – український e-сервіс 
державних послуг, що розробляється 
Міністерством цифрової трансформації 
України. Саме завдяки «Дії» можливо вирі-
шити, мабуть, основну проблему центрів на-
дання адміністративних послуг – це черги. 
Це мобільний застосунок із цифровими 

документами та портал із публічними по-
слугами відповідно до порталу Міністерства 
цифрової трансформації України вказуться: 
«Держава має стати сервісом, а не лячним 
монстром. Допомагати одним швидко отри-
мувати послуги, а іншим – чесно виконувати 
свою роботу» [2].

2. Генезис правового регулювання 
нормативної бази у сфері надання адміні-
стративних послуг в Україні 
Розбудова нової та якісної системи адмі-

ністративних послуг не може існувати без 
чіткої та регламентованої нормативно-пра-
вової бази. Гарантування суб’єктам публіч-
ної адміністрації не тільки кваліфікованих 
фахівців справи, для реалізації державної 
політики у сфері надання адміністративних 
послуг, а й чіткого врегульованого законо-
давства, згідно з яким органи місцевого са-
моврядування, та центри надання адміні-
стративних послуг, будуть системно діяти 
згідно з усіма правовими принципами.
В Україні процес становлення та зрос-

тання адміністративних послуг з переходом 
від комуністичної системи управлінських 
відносин за принципом, що держава важ-
ливіша за народ. У більш демократизовану 
реалізацію принципу народовладдя та де-
централізації, розпочався з кінця 90-х років. 
Одними із основоположних документів, 

які поклали фундамент реалізації форму-
вання механізму надання адміністративних 
послуг, стали: Концепція адміністративної 
реформи, Указ Президента України у 1998 
році. Метою реформування стало: «система 
державного управління, яка стане близькою 
до потреб і запитів людей, а головним пріо-
ритетом її діяльності буде служіння народо-
ві, національним інтересам», а одним із за-
вдань для реалізації цієї мети було «запрова-
дження нової ідеології функціонування ви-
конавчої влади і місцевого самоврядування 

як діяльності щодо забезпечення реалізації 
прав і свобод громадян, надання державних 
та громадських послуг» [3].
Далі у сфері адміністративних послуг 

з метою реформування чинної на той час 
концепції було прийнято нову концепцію 
розвитку системи надання адміністратив-
них послуг органами виконавчої влади, 
затвердженої розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 15 лютого 2006 року 
№ 90-29 р,: «Сферу публічних послуг ста-
новлять послуги, що надаються органами 
державної влади, органами місцевого само-
врядування, підприємствами, установами, 
організаціями, які перебувають в їх управ-
лінні» [4].
Це включало в себе, видачу дозволів, лі-

цензій, сертифікатів, посвідчень, реєстрацію 
та інші подібні дії. Далі значним кроком ре-
формування регуляції адміністративної по-
слуги було прийняття Постанови Кабінету 
Міністрів «Про заходи щодо упорядкування 
державних, у тому числі адміністративних, 
послуг» від 17 липня 2009 р. N 737. 
Наступним важливим нормативно-пра-

вовим актом у процесі створення ефек-
тивного процесу надання адімінстратив-
них послуг 3 грудня 2011 року набула 
чинності Постанова Кабінету Міністрів 
України «Про Реєстр адміністративних 
послуг», яка уповноважила Міністерство 
економічного розвитку і торгівлі вести 
Реєстр адміністративних послуг і рекомен-
дувала органам місцевого самоврядування 
подавати інформацію про надані ними по-
слуги для включення до реєстру [5].
Проте, про становлення сучасного 

виду процесу надання адміністративних 
послуг слід вважати Закон України «Про 
адміністративні послуги», який був при-
йнятий Верховною Радою України 6 верес-
ня 2012 року. Саме він є одним із перших 
нормативно-правових актів, який складає 
сучасну нормативно-правову базу у сфері 
надання адміністративних послуг. Закон 
визначив основні поняття та положення.

3. Розвиток та історія становлення 
системи ЦНАП в Україні на законодавчо-
му рівні
Якщо розмірковувати над питанням, як 

держава взаємодіє між громадянином, то 
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перше, що можна згадати, – це податок, та 
постійний стійкий зв’язок з державою через 
центри надання адміністративних послуг, 
або інші органи виконавчої влади, органів 
місцевого самоврядування, які здійснюють 
надання адміністративних послуг. 
Видача та заміна паспорта, довідок, 

сертифікатів, ліцензій, заяв – усе це займає 
велику кількість часу та є доволі об’ємним 
процесом. Черги та бюрократичні процеси, 
які постійно сповільнювали роботу, суспіль-
ству не подобалися. Саме тому законодав-
ці почали вирішення цієї проблеми. Саме 
тому на початку 2013 року в Україні почали 
засновувати новий інститут у галузі адміні-
стративних послуг – центри надання адміні-
стративних послуг.
Законом України «Про адміністратив-

ні послуги» сформовано чітке визначення 
центрів надання адміністративних послуг. 
Центр надання адміністративних послуг – це 
постійний робочий орган або структурний 
підрозділ місцевої державної адміністрації 
або органу місцевого самоврядування, що 
зазначений у частині другій цієї статті, у 
якому надаються адміністративні послуги 
через адміністратора шляхом його взаємодії 
з суб’єктами надання адміністративних по-
слуг [1]. 
Після пакету змін у 2017 році, запропо-

нованими Кабінету Міністрів України, було 
запущено процес децентралізації у сфері 
надання адміністративних послуг, у проєк-
ті змін з’явилася можливість органам міс-
цевого самоврядування створювати власні 
Центри надання адміністративних послуг, 
не тільки при виконавчому органі місцевої 
адміністратиції, також у міській та навіть 
селищній раді. Таким чином, процес децен-
тралізації був запущений розширенням по-
вноважень органів місцевого самоврядуван-
ня та вирішуванням питань на місцях.
Також було сформовано принципи, за 

якими центри надання адміністративних по-
слуг можуть утворюватися за принципом від 
більшості до меншості, таким чином можна 
побачити, як центри надання адміністра-
тивних послуг, керуючись адміністративним 
принципом поділу, утворювалися при:

1) Київській міській державній адміні-
страції; 

2) Севастопольській міській державній 
адміністрації; 

3) районній державній адміністрації; 
4) районній у місті Києві державній ад-

міністрації; 
5) районній у місті Севастополі держав-

ній адміністрації; 
6) виконавчому органі міської ради міс-

та обласного, республіканського Автономної 
Республіки Крим значення. 
Центри надання адміністративних по-

слуг мають змогу утворюватися при вико-
навчому органі міської міста районного зна-
чення, селищної, сільської ради у разі при-
йняття відповідною радою такого рішення 
[6]. 
З кожним роком центрам надання ад-

міністративних послуг було розширено 
коло їх повноважень та функцій, після 
2012 року законодавство почало частіше 
врегульовувати діяльність. Особливо це 
стало важливим після того, як Україна 
взяла курс на децентралізацію, мета якої є 
формування ефективних органів місцево-
го самоврядування та вирішення всіх пи-
тань на місцях. 
У подальших роках, коли інститут на-

дання адміністративних послуг набув но-
вого значення та в роботу ввійшли центри 
надання адміністративних послуг розвиток 
та постійне вдосконалення цього процесу 
набувало важливого значення. 
Після кінцевого вирішення концепції 

реформування органів місцевого самовря-
дування та початку процесу децентралізації, 
центри надання адміністративних послуг 
набували за собою все більше нових функ-
цій та повноважень. Визначалися основні 
напрямки системи надання послуг та окрес-
лювала їх доступність та відкритість до гро-
мадян України.
В останні роки основною проблематикою 

центрів надання адміністративних послуг є: 
застарілі та неактуальні розміри грошових 
коштів, які збираються в місцеві бюджети, 
через це центри надання адміністративних 
послуг не мають повного фінансування. Сам 
процес надання адміністративних послуг 
передбачає фінансові витрати. Для прове-
дення якісних послуг потрібно врегулювати 
систему місцевих зборів.
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Єдиним ефективним способом регуляції 
цього питання є створення чіткого норма-
тивно-правового акту, який систематизує та 
узагальнює обов’язковість адміністративних 
зборів. Наразі існує проєкт Закону України 
«Про адміністративний збір», наразі цей за-
конопроєкт на паузі.

4. Основні етапи розвитку законодав-
ства у сфері надання адміністративних по-
слуг в Україні
За період незалежності українське зако-

нодавство пережило велику кількість змін. 
Сфера надання адміністративних послуг 
має особливе значення в процесі реформу-
вання законотворчості в Україні від ство-
рення інституту надання адміністративних 
послуг до повного функціонального забез-
печення нормативно- правової бази та якіс-
ної роботи.
Якщо оцінювати основні етапи розвитку 

законодавства та основних його концепцій, 
положень та норм, можна розділити їх на 
три основні етапи:

1. Процес зародження та перші етапи 
створення адміністративних послуг. 

2. Формування та етап становлення су-
часної системи адміністративних послуг. 

3. Запущення нової програми надання 
адміністративних послуг. Створення цен-
трів надання адміністративних послуг, коло 
їх повноважень та функцій.
Важливо зазначити, що у вересні 2005 

року був прийнятий Закон України «Про 
дозвільну систему у сфері господарської ді-
яльності», який дав великий імпульс при 
будівництві централізованих єдиних до-
звільних центрів. Спочатку новостворе-
ний орган місцевого самоврядування діяв 
тільки для покращення умов надання ад-
міністративних послуг лише суб’єктам гос-
подарювання. Проте, можна вважати, що 
єдиний дозвільний центр став фундамен-
том для створення центрів надання адміні-
стративних послуг для всіх категорій насе-
лення, збільшивши свої функції та повно-
важення.
Переломним та ключовим роком змін у 

сфері надання адміністративних послуг слід 
вважати 2009 рік. Саме у 2009 році Кабі-
нет Міністрів України своїми постановами 
та затвердженими концепціями розвитку 

сформував нормативно-правову базу, завдя-
ки якій у 2012 році Верховна Рада України 
прийняла Закон України «Про адміністра-
тивні послуги» 
Децентралізація в Україні та Закон 

України «Про адміністративні послуги» ви-
рішили основну проблему: місцевим грома-
дам надали можливість забезпечити якісне 
надання найбільш масових послуг через 
відсутність повноважень у відповідних сфе-
рах.

Висновки
Проаналізувавши основні поняття та 

ознаки, механізми та процеси створення 
центрів надання адміністративних послуг, 
генерацію та розвиток національного за-
конодавства, яке регулює інститут адміні-
стративних послуг, структуруючи систему 
нормативно-правової бази суспільних від-
носин у сфері надання адміністративних 
послуг, можна прийти до висновку: на сьо-
годні питання надання адміністративних 
послуг є чітким та врегульованим з боку 
держави.
Необхідно розпочати з нормативно-

правової бази, яка планово та поступово 
регулює нові процеси, які були необхідні 
суспільству. Закони, Укази, Постанови, По-
ложення приймалися для регламентації 
основних положень та процесів надання ад-
міністративних послуг.
Велика кількість реформ змушувала ме-

ханізм надання адміністративних послуг 
розвиватися та вдосконалюватися, проводи-
ти оперативно та якісно свою роботу.
З початком децентралізації, на ново-

створені центри надання адміністративних 
послуг були надані нові функції та повнова-
ження їх роботи. 
Визначено основну проблематику, з 

якою останні роки доводиться працювати, в 
умовах воєнного стану та економічної кри-
зи, до місцевих бюджетів не надходять гро-
шові кошти, які б могли повністю забезпе-
чити якісне функціонування центрів надан-
ня адміністративних послуг. Та відсутністю 
в цьому питанні нормативно-правової бази 
щодо самостійного та повного збирання 
зборів для самоокупності.
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SYSTEMATIZATION OF THE LEGAL 
FRAMEWORK OF THE MECHANISM FOR 
PROVIDING ADMINISTRATIVE SERVICES 

IN UKRAINE
The work defi nes of the mechanism of 

providing administrative services, clarifi ed 
concepts and signs, prerequisites and principles 
of the development of legislation in the fi eld 
of administrative services, the formation and 
development of the provision of administrative 
services in Ukraine. Determination of the 
main problems of the institution of providing 
administrative services. Regulation and 
procedure for the creation of new functions 
and powers by establishing a legal framework 
in the fi eld of administrative services.
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